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Itthon otthont teremteni kihívás
Tisztelt Ünneplő Közösség, 
Kedves Magyarkanizsaiak!

Újra augusztus van. A néphagyomány 
szerint Szent István hava. Róla, az államala-
pításról, a nemzet egyesítéséről szól minden 
és mindenki egész hónapban. Mi magyarka-
nizsaiak is ilyenkor ünnepelünk. Már több, 
mint két évtizede. Idén éppen egy nappal 
augusztus 20-a előtt, de hiszem, hogy nem 
a dátum a lényeg. Mert nekem ez az ünnep 
nemcsak az első magyar királyról, a Szent 
Istvántól ránk maradt örökségről szól. Szent 
István olyan távol van térben és időben, 
hogy meggyőződésem, ilyenkor emlékez-
nünk kell minden elődünkre. A történel-
met írókra és a névtelen hősökre, a régmúlt 
nagyjaira, de nagyszüleinkre és szüleinkre 
is. Mert nemcsak a régmúltnak tartozunk el-
számolással, felelősséggel, hanem azoknak 
is, akik közvetlenül ránk hagyták ezt a kö-
zösséget, örökségünket.

Az ünnepen illő megemlékeznünk azok-
ról a jelenkori kitartó emberekről is, akik 
folyamatosan a közösségért, a nemzetért, 
annak egységéért és fejlődéséért dolgoznak. 

Egységben az erő – szól a mondás. Kö-
zösségünk akkor lesz erős, ha minden tagja 
a magáénak érzi, ha mindenki tudása leg-
javával tesz érte. Szent István hagyatékára 
visszatérve: összetartozunk, mint azok a tör-
zsek, melyeket összefogva az első magyar ki-
rály államot alapított. Hogy mi, mai magya-
rok is otthon lehessünk valahol a világban, 
Európában.

Ma ünnep van. És az ünnep öröm is 
kell, hogy legyen. 2018-at Magyarország 
a Külhoni családok évének választotta an-
nak a tiszteletnek a jegyében, amellyel az 
anyaország határain túl élő családok felé 
fordul. Képzések, támogatási programok, 
a közösségeket fejlesztő projektumok való-
sultak meg az elmúlt csaknem nyolc teljes 
hónapban. A mai rendezvény programjának 
összeállításakor mi is előtérbe helyeztük a 
családokat. Fontos célunk volt, hogy minő-
ségi és közös szórakozási, kikapcsolódási 
lehetőséget biztosítsunk a családok min-
den tagjának. Hogy mindenki egy kicsit 
ünnepelhessen.

Tudjuk, hogy a család megtart. Tagja-
it éppúgy, mint a közösséget is, amely-
nek szerves része. Éppen ezért tisztelettel 
fordulunk feléje. Önkormányzatunk csa-
ládbarát programja a régió egyik legjob-
ban kidolgozott rendszere: támogatást 
kapnak azok, akik családot szeretnének, 

odafigyelünk az újszülöttekre és a nagycsa-
ládosokra, támogatáspolitikánk felöleli kö-
zösségünk minden tagját.

Elsősorban nekünk, közösségünknek kell 
megmaradnia. Önkormányzatunk nap mint 
nap azon dolgozik, hogy megtartsuk az ok-
tatási, kulturális, szociális-védelmi rend-
szereink és szolgáltatásaink színvonalát. 
Célunk az erős család, az erős intézményi 
rendszer. Emellett az önszerveződést, a civil 
kezdeményezéseket is támogatjuk. 

Fontosnak tartom a község településeinek 
kiegyensúlyozott fejlesztését. Éppen ezért 
odafi gyelünk arra, hogy különféle beruhá-
zásokkal minden faluban hozzájáruljunk az 
életminőség javításához 

Sikeres hazai és nemzetközi pályázataink 
révén új lendültetet vesznek már a közeljö-
vőben az idegenforgalmi beruházások és az 
intézményi sportfejlesztés is.

Itthon otthont teremteni kihívás. Kemény 
munkát és kitartást igényel. De megajándé-
koz a legfontosabbal: a szülőföld, a család, 
a barátok nyújtotta biztonsággal, szeretet-
tel. A vajdasági magyar közösség abban a 
kivételes helyzetben van, hogy számíthat 
az anyaország történelmi jelentőségű támo-
gatására, mely – a sikeres parlamenti vá-
lasztásoknak köszönhetően – a következő 
években is folytatódik. Támogatva az itteni 
családokat, vállalkozásokat, mezőgazdasági 
termelőinket, közösségünket – hogy mind-
annyian, egymás értékeit erősítve itt építsük 
közös jövőnket.

Hölgyeim és Uraim!
Hiszem, hogy ma, az ünnep pillanatai-

ban azok előtt is fejet kell hajtanunk, akik 
éjt nappallá téve munkálkodnak és akiknek 
köszönhetően idén is kerül újkenyér az asz-
talunkra. Ők nem várnak köszönetet, dicsé-
retet, elismerést, mégis becsülettel és tisz-
tességgel dolgoznak.

Tisztelt Polgártársaim! Köszönöm min-
dennapi munkájukat, törekvésüket és azt, 
hogy Önöknek épp olyan fontos a mi kis 
közösségünk, mint nekem, mint az önkor-
mányzati vezetőségnek!

Szép ünnepet, közösségünket megerősítő 
Szent István-napot kívánok mindenkinek!

Fejsztámer Róbert, 
magyarkanizsai polgármester beszéde, 

elhangzott augusztus 19-én.

A címlapfotót A címlapfotót 
Puskás Károly készítette.Puskás Károly készítette.
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Horgoson a nyár folyamán zajlott le az a tábor, mely 
mondhatni, egyedülálló a környéken, olyan sok fi atalt moz-
gatott meg. A néptánc és a népzene a fő motívumai ennek a 
tábornak, viszont amellett sok mindenre kiterjedt még a hat-
napos esemény tevékenységpalettája. Hittel hegyeket, ha-
gyománnyal szíveket lehet megmozdítani és megtölteni. Ez 
történt Horgoson is, ahol száznál is több gyerek gyűlt össze 
egy cél érdekében, ami nem más, mint a hagyományaink él-
tetése. Aki nem ismeri a gyökereiket, nehezen alapozhatja 
meg a jövőjét, és ha már csak maroknyian is vagyunk, egy 
irányba kell eveznünk, ilyen lelkülettel él Szécsi Zsolt is, 
aki a Bartók Béla Művelődési Egyesület vezetője 1998 óta, 
de az mellett Észak-Bácskában mintegy nyolc kultúregye-
sület tánccsoportjával foglalkozik. Tanítja őket és próbálja 
szorosabbra fűzni a kapcsolatot az együttműködő kultúr-
egyesületek között. 

– Szívügyed a népi kultúránk újratanítása.
– Ennek egyetlen fontos célja van: az, hogy összefogjuk 

ezt a kis közösséget, ami itt maradt a Délvidéken, mert ugye 
akkor tudunk továbbra is megmaradni, hogyha nem széthú-
zunk, hanem összetartunk. A nyelv, az ének, a nóta, a kultúra 
a legfontosabb e tekintetben: a gyökereink összefonódását 
jelenti ez számomra, még erősebbre, még mélyebbre való 
nyomatékosítása adja meg a biztos alapot a jövőre.

– A néptánctábor nagyon jól sikerült, rengeteg részt-
vevővel, sok kipirult gyermekarccal, mennyi munka van 
benne?

– Tizennegyedszer szerveztük meg a Vajdasági Népzene 
és Néptánctábort, ami azt kell, hogy mondjam, ebben az év-
ben is, mint az ezt megelőzőekben is, nagy örömömre nem-
zetközivé nőtte ki magát. A tánctábornak az elmúlt tíz évben 
voltak látogatói Amerikából is, európai országokból is, svájci 
vendégek is megjelentek például Horgoson eme esemény al-
kalmával. Akik érdeklődtek ez a fajta kultúra iránt, nem vol-
tak restek Horgosra jönni. Ez minket is erősít. Megpróbálunk 
ebben a táborban nyitni a mai társadalom felé, mert amellett, 
hogy tánctáborról van szó, arra törekszünk, hogy a fi atalok-
nak kedvet és lelket adjunk ahhoz újra és újra visszajöjjenek. 

Meg szeretnénk nekik mutatni, hogy nem csak egy tradici-
onális, szűk látókörű gondolkodásmód a népművészetvilág. 
Ezt most úgy próbáltuk megvalósítani, hogy ebben az évben, 
mivel Mátyás-év van, erre helyeztük a hangsúlyt. A keret-
mesénk e köré épült, amibe minden résztvevő szervesen be-
épült. A zentai Longinus Hagyományőrző Egyesülte csapata, 
a horgosi Apollon Íjászklub látványos bemutatókat is tartot-
tak ezúttal, amit a gyerekek nagyon szerettek. Az ő feladatuk 
pedig az volt, hogy egy Mátyás királyról szóló mesét dol-
gozzanak fel. Ebben segítségükre volt Oláh Tamás, aki meg-
mutatta többek között azt is, hogyan kell leküzdeni azokat 
a korlátokat, amik gátolják a színpadi szereplést. Amellett, 
hogy keményen dolgoztunk, napi öt órát foglalatoskodtunk 
tánccal, a gyerekeknek nem csak a munka, hanem a szórako-
zásélményből is jutott bőven. A tánc mellett lehetett éneket 
tanulni, kézműveskedni, íjászkodni, sportolni, esténként pe-
dig táncházzal koronáztuk meg a munkával és szórakozással 
telő napokat. A visszajelzéseket hallgatva elmondható, hogy 
az elmúlt tíz év egyik legjobb táborán vagyunk túl, nem csak 
a létszám miatt, viszont az sem elhanyagolandó, hisz vol-
tak napok, amikor 130 gyerek zsongott egyszerre. A részt-
vevők túlnyomórészt Észak-Bácskából érkeztek: Tóthfalu-
ból, Oromhegyesről, Martonosról, Kispiacról, Szabadkáról, 
Királyhalomról, de az anyaországból is jöttek táncosok és 
műkedvelők. Egy újítást is bevezettünk, mégpedig azt, hogy 
hagyományőrző táncosokat hívtunk meg, akiktől szinte első 
kézből lehetett tanulni. Bogár Szabó Bálint és Tóth Mónika 
Elekről érkeztek, akik még beleszülettek ebbe a kultúrába. 
Ők nem visszatanulták, hanem még táncolják a mai napig is 
ezeket a táncokat a hagyományőrző csoportokban. Ők eleki 
román táncokat tanítottak, ez is külön kuriózum volt, hogy 
egy másfajta kultúra táncaival is megismerkedhettünk. Virtu-
óz, legényes fi guráik vannak! A kisebb korosztálynak jóma-
gam Szécsi Viktóriával Pest környéki táncokat tanítottunk, 
Bagi Valentina és Csányi Tamara voltak az énektanárnőink, 
Kovács Gyólay Tímea volt a kézműves oktatónk, Csonka 
Ferenc a népzenei részleg vezetője, ő brácsán, bőgőn, nagy-
bőgőn oktatta a gyerekeket, Sörfőző Andor a citeraoktatást 

vállalta magára. Nagyon széleskörű volt a paletta ebben 
a hat napban, és úgy érzem, a célt el is értük, mutatták 
ezt az elégedett arcok is.

– Tervek nélkül lehet élni, csak nem érdemes. 
Nektek mik az elsődleges terveitek?

– Maga a tábor egy olyan ugródeszka, hogy amikor a 
kiválasztott táncanyagot hazavisszük, utána tudunk eb-
ből majd meríteni. Hetente kétszer szoktunk másfél órát 
próbálni a fi atalokkal, míg a tábor alkalmával napi ötre 
duzzadt ez, ebből az alapból tudunk majd ezután is épít-
kezni. Szeretnénk az idei évben bearanyozott csapatne-
veket továbbra is fényesíteni és fenntartani. Komolyan 
és elszántan fogunk dolgozni szeptembertől minden 
korosztállyal, a tábor pedig biztos, hogy folytatódni fog, 
mert igény az van rá. A cél az, hogy minél több fi atalt 
gyűjtsünk magunk köré, mert ez a jövőnk: közösséget 
alkotunk és az életre nevelünk. j

Közösséget alkotunk és az életre nevelünk
– A horgosiak törekvései –
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A nyár egyik legszebb és legszínvonalasabb szabadtéri ren-
dezvénye, az önkormányzat által szervezett Szent István-nap 
és Újkenyér-ünnep idén is színes, tartalmas programokkal vár-
ta az ünneplőket.

Augusztus 18-án, szombaton az ünnep nyitányaként Ha-
gyaték címmel kiállítás nyílt a Dobó Tihamér Képtárban. A 
régiség érték! alcímet viselő kiállításon múlt századforduló 
tájékáról származó használati tárgyak, szerszámok, eszkö-
zök, konyhai berendezések, népviseletek kerültek bemutatás-
ra. Emellett a Vajdasági Képzőművészeti Kör és a szabadkai 
Szalmaképkészítők Egyesülete tizenöt különleges szalmakép-
pel gazdagította a kiállítást, amely augusztus 31-ig látogatható.

Augusztus 19-én, vasárnap a hagyományok szerint katoli-
kus szentmisével és pravoszláv kenyérszenteléssel vette kez-
detét az ünnep központi része.

Délután Miénk a park! címmel gyermekfoglalkozásokat 
tartott a kisparkban a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti In-
tézmény és az oromi Zengő Tájház Egyesület, a legkisebbeket 
pedig Kerekítő foglalkozásra várták a Magyarkanizsai Baba-
Mama Klub tagjai.

A gyermekeket és a felnőtteket egyaránt megszólította a 
magyarországi MintaPinty zenekar műsora, akik egyúttal ki-
választották és megjutalmazták a Család-Varázs címet viselő 
rajzpályázatra érkezett alkotások közül a legérdekesebbek 
készítőit. Az önkormányzat jóvoltából mindegyik gyermek 
és fi atal, aki alkotást nevezett be a képzőművészeti versenyre, 
édességet és gyümölcsöt tartalmazó szerény ajándékcsomagot 
vehetett át a szervezőktől.

A művelődési műsorban 
felléptek a horgosi Bartók 
Béla Magyar Művelődési 
Egyesület, a magyarkani-
zsai Tisza Néptáncegye-
sület táncosai, a martonosi 
Testvériség Művelődési 
Társulat Babarózsa lányka-
rának tagjai, valamint a ma-
gyarkanizsai Szent Száva 
Szerb Amatőr Művelődési 
Egyesület felnőtt táncosai.

Takács Nikolas félórás 
műsorát követően dr. Zap-
letán Géza magyarkanizsai 
esperesplébános megszen-
telte az új kenyeret, majd 
annak egy-egy szeletét fel-
ajánlották szokás szerint a 
népnek, a távol élőknek és 
azoknak, akik már nincse-
nek velünk. Ezt követően 
Fejsztámer Róbert polgármester tartott ünnepi beszédet. Sor ke-
rült A legszebb kenyér verseny eredményhirdetésére is. A szak-
zsűri által a legszebb kenyeret a magánszemélyeknél a kispiaci 
Bojana Čonka, a civilszervezetek kategóriájában a martonosi 
Testvériség Művelődési Társulat, a hivatásos pékeknél pedig a 
Braća Pékség tulajdonosa vehette át a pénzjutalmat. 

Nagyszerű hangulatot varázsolt a Fő térre a magyarországi 
Brass on the road együttes, akik ismert és közkedvelt slágereket 
szólaltattak meg hangszereiken és jól megmozgatták a közön-
séget. A rendezvény sztárvendége idén Tóth Gabi és zenekara 
volt, akik másfél órás élő koncerttel ajándékozták meg Magyar-
kanizsát. A Szent István-napi megemlékezés ünnepi tűzijátékkal 
zárult. A minden korosztályt megszólító rendezvényre Vajda-
ság más részeiből is érkeztek látogatók, a vendéglátósok és a 
kézművesek megtöltötték a városháza előtti parkot, és a szá-
mítások szerint több ezer ember ünnepelte együtt az államala-
pítás ünnepét, István királyra emlékezve.

Nadrljanski Tornai Erika
Fotók: Puskás Károly

Egyetértésben, békességben

Szent István-nap és Újkenyér-ünnep 
Magyarkanizsán
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Malomfesztivál
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Malomfesztivál
Papucsban pogóztam kint a rétbe’ 

az alföldi rasztafarikkal, egyszer csak azt 
vettem észre, hogy körülöttem 

mindenki elbélásodott.
Hippik a tarlón, néptáncos lányok a szekéren, a 

rasztagyerek meg keveri a goát a medencénél. Ösz-
sznépi darvadozás a kukoricásban emelt színpadnál, 
irodalmi mozzanatok az akácosban a függőágyból, és 
népzenei forradalom egy újrahasznosított pavilonban. 
Malmoztunk az idén!

Idén ötödik alkalommal tartották meg azt a Malomfesz-
tivált, mely a kezdetektől Oromot teszi meg minden évben 
egy hétre a vajdmagyar kultúra székhelyének. A hivatalos 
megnyitó csütörtökön 18.30-kor történt, ezzel zöld utat 
adva az igen csak színes programsorozatnak. Harminchat 
zenekar, három stég, népművészeti, modern művészeti, 
közösségépítő és kreatív workshopok, élményprogramok, 
szervezett kirándulások, fi lmvetítések, könyvbemutatók, 
performanszok, színház, gyerek-szülő programok, renge-
teg mosoly, szabadság ill. szeretet várta az érdeklődőket. 
A vasárnap hajnalig tartó rendezvényen hazai, magyaror-
szági és más külföldi előadók léptek fel, törekvő és hiva-
tásos művészek társaságában. 

Mickó egész nap valami fotókat hajkurász meg fotózgat 
a fűben, amiket fentről szórnak alá egy random repülő-
gépből. Marikának nincs oka aggodalomra: a két zentai 
gyerek a Zen bárjánál folyamatosan keveri a jobbnál jobb 
koktélokat, az a nagymarkú szőke alak valahonnan Kisal-
földről pedig nem engedi hogy egy pillanatra is üres ma-
radjon a pohár a kezében. Elvégre a medencében csak úgy 
érdemes megmaradni, ha egy rózsaszín, fl amingó alakú 
úszógumiban kortyolgatjuk a mojitót – miközben mellet-
tünk a víz hullámain lebeg pohártartónk, mely ugyancsak 
egy rózsaszín gumifl amingó – feltéve ha a Laciék nem lö-
vik ki azt labdázás közben, mert ők ugyebár ugrálnak, és 
addig elképzelhetetlennek hitt mutatványokkal próbálkoz-
nak, hogy a Móni meg a másik Mari fi gyelmét felkeltsék. 
Nagyon szálkásak, vigyázz velük. 

A szóban forgó díváink viszont megindulnak feljebb az 
Etnocamphoz, melynek teteje alatt komoly erőkkel pö-
rög valami cimbalmos-hegedűs-nagybőgős folkalapú népi 
rokkendroll, meg a hosszú szőke hajú becsei alak árulja 
az olyan minőségi mézes pálinkát, amit bűnnek tartana az 
ember egyéb esetben felnyitni. Bravó Schultz, idén sem 
csalódhattunk benned. Szóval velük tartasz, miért is ne? 
Lassan kezdődik ott is a koncert, idővel megjelennek a 
zenészek, kipakolják a hangszereket, jöhet a táncház. Mit 
látunk ekkor! Hát Zselyke barátnénk messziről integet 
meg egyéb artikulálatlan hangokat ad ki, mert a tegnap 
esti Repetitor koncerten végig sikítozott/nyelte a felverő-
dő port; na mindegy a lényeg, hogy integet a menyecske, 
nincs mese, oda kell menni hozzá. Azt mondja, el kell vele 
menni az általa „chill-arénának” nevezett építményhez 
(Chill sátor), meg akarja mutatni, mit tanult didzseri-
dun. Útközben jobbról szemügyre vehetjük a Bazárt, 

citeraszóval, brácsával, egyéb kreatív foglalkozással. A 
malom túloldalán levő Akácosban – ahová ha megindul 
az ember, feltétlen meg kell állnia a Klein House pultjánál, 
egész jó fröccsöket és kézműves söröket kínálnak, szin-
te egymás ölében ülnek az emberek, valami színdarabot 
néznek. Kicsit arrébb egy pavilon-szerű fa építményből 
,ahová még kemencét is konstruáltak – nevezzük nevén 
Soul Kitchen – ijesztően fi nom, harsány, valamilyen nö-
vényi alapú gasztro kombó gőze lepi be a nézőteret. Ha 
szerencséje van az embernek, még meg is pihenhet az 
egyik kikötözött függőágyban, és onnan követheti az ese-
ményeket, egy frissen kevert hűs bodzafröccsel a kezében, 
jóbarátai körében.

Egyenes leszek, kellemesen csalódtam idén. Csak gra-
tulálni tudok a szervezőcsapat munkájához – bravó fi úk, 
engem megvettetek kilóra, várom a következő bulit. Kis-
sé szkeptikusan álltam hozzá ehhez a héthez, de gyorsan 
megváltozott a véleményem: ez a banda végül olyan pro-
jektet vitt véghez, amit kevesen tudnának összehozni ide-
haza Vajdaságban. Kezdem megérteni, miért utazik ide az 
év ezen szakaszában – évente egyre több – magyarországi 
vagy más, külföldi fesztiválveterán. 

A fellépők között Csizmadia Anna & Brasnyó Antal 
| LONGITAL | Lovasi András | Stereo Banana | Artur | 
Ricsárdgír zenekar | Barbears | Tudósok | Suhov | Véka 
zenekar | Pendergő | sZempöl | Sin Seekas | Repetitor | 
Bohemian Betyars | Platon Karataev | downstroy | Narco 
Polo | Csaknekedkislány | pozvakowski | hendrigz | 
Kolompos Együttes | Tindia | Danubia Tamburazene-
kar | Juhász Zenekar | Bakos Árpád & friends | Góbé 
zenekar | La3nos | ABOP | Wolfram | Baden-Baden | 
Lucy Dreamin’ | Freakin’ Disco | Moussaka | Csíkos-
pöttyös zenekar | Aurevoir. | Szkojáni Charlatans | 
Fokos zenekart és másokat köszönthettük. Mindenkinek 
ami jár.

Eleget körvonalaztam, bele is kezdek. 
Szóval volt egy színpad az akácos alatt, amit nagyon 

jól kiépítettek szalmabálákkal, padokkal, asztalokkal, füg-
gőágyakkal, egyéb dekorációkkal. Itt találtunk egy szín-
padot, délutánonként akusztikus koncerttel, slam poetry 
bajnoksággal, színházzal, esténként súlyos underground 
manifesztációval, hajnalonként pedig rave-mulatozással. 
A slam poetry vetélkedőn Tóth Johanna,  Kardos Máté, 
T. Kiss Tamás, Körmöczi Norbert, Pletikosic Dávid, Sö-
rös Orsolya, Dobó Dávid, Fekete Mária, Kristály Orsolya, 
Soltész Dávid Boros Gyevi Csongor, Újhelyi Patrik, Vá-
zsonyi Ákos, Vrbaski Viktor remekelt. Figyelemre méltó 
jelenet: Magyarország, Vajdaság és Erdély fi ataljai egy 
színpadon.  

Gömöri Eszter, a Malom Slam műsorvezetője:
– Az idei negyedik Malom Slam úgy vélem elég rendha-

gyó esemény volt. Véleményem szerint, mivel a bajnokság 
napján közbejött eső miatt nem tudtuk egy ízben letudni 
a programot. Nem osztottunk ki végül helyezéseket. Sok 
lehetőséget vettem fontolóra, végül úgy gondoltam, ez a 
legfairebb eljárás mindenki felé. 
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Együtt lehettünk, meghallgattuk egymást, jól éreztük 
magunkat – legalábbis mi úgy vettük észre. Úgy gondol-
tuk, most maradjon meg magában az élmény és hagyjuk 
ezt a verseny jelleget, ez egyébként is csak egy formát, 
keretet adott az egésznek, persze szóljunk a fejlődési le-
hetőségekre is. Nagyon szeretem a Malomfesztivált, ez a 
legmelegszívűbb otthona a slam poetrynek Vajdaságban, 
nagyon jól passzol ezen két dolog szellemisége egymás-
hoz. Ez a műfaj arról szól, hogy kimondjuk a gondola-
tainkat hangosan, beszéljünk az érzéseinkről, vélemé-
nyünkről, bármiről és van egy közönség aki meghallgat. 
Mindennek ez a rendezvény nagyon jó táptalajt ad. Ez 
a rendezvény is ugyan arról szól hogy összejövünk, al-
kotunk valamit együtt, kommunikálunk. Mindent befogad 
ami az emberi léttel kapcsolatos. Nagyon nagy fejlődé-
sen ment át. Voltak hullámvölgyek, és most úgy látom, 
ismét gyarapodott a vajdasági közeg, a közönség nagyon 
lelkes emellett már velünk vannak az új résztvevők. Na-
gyon pozitívan értékelem. 

Még Baba-Gyerek Sarok is volt! Hihetetlenül kedves 
kreatív programok gyerekeknek, örömteli kikapcsolódás 
szülőknek, készülő szülőknek, szakértői kérdezz-felelek 
Sutus Ágota gyógypedagógus-logopédussal és Góbor 
Szénási Anna baba- és gyermekhordozási tanácsadó-
val, bábelőadás, kreatív foglalkozás. Volt két új épület, 
melyeket kiemelném, nem bontanak le, hanem a he-
lyi közösség és a polgárok szolgálatába állítanak majd 
#azosztigen.

Imeli Áron, az építők vezetője:
– Tíz nap alatt két épületet húztunk fel Építőtábor cí-

men, az egyik egy nyári konyha kemence komplexummal, 
katlantűzhelyekkel, grillsütővel, takaréktűzhellyel mely 
fölé tető került. A palicsi Etnocampből elhoztunk egy 
százhúsz négyzetméteres faszerkezetű tetőt, amit most itt 
építettünk újra. Mivel az Etnocamp megszűnt pár évvel 
ezelőtt, szervezői úgy gondolták hogy inkább ide küldik, 
minthogy az erdőben tönkremenjen. Itt szinte mindent új-
rahasznosított anyagból emeltünk. A kemence többnyire 
törmelékből, téglatörmelékből, földből és vájogból épült. 
Az épületek helyben maradnak. A faluközösség használ-
hatja majd arra és amikor szeretnék. Kemény munka 
volt, fárasztó, de megérte. Jó érzés látni ezt a sok mo-
solyt, és felemelő érzés, hogy a közösség javát szolgál-
hatjuk ezzel.

Az egyik ugye a fent említett az Etnocamp ahol érte-
lemszerűen folklórral foglalkoztak, viszont a leírt gye-
rekprogramok mellett könyvbemutatók is zajlottak itt. 

A másik épület a fent már megnevezett Soul Kitchen, 
itt elsősorban vegán konyhát találhattunk, meg egy na-
gyon menő kemencét, mely inkább szoborra emlékeztet. 
Itt is volt program, gasztro workshop néven. Becsület-
kassza kiállításával történt mindez, ahol a bejövő adomá-
nyokat jótékony célra fordítják. 

Harmadik, már eddig is használt épület, itt egy egy-
szerűen, bár jól kialakított, romkocsma hangulatú pavi-
lon, bárral. Kicsit lejjebb a tarlón láthattuk a Nagyszín-
padot, megszokott szabadtéri koncertek zajlottak itt, bár 
a megszokott megnevezés itt nem a legmegfelelőbb az 
eddig hangsúlyozott élmény kontextusában. Chill sátor; 

nem fogom körülírni. Bazár-szerű sátor, szalmabálák, 
szőnyegek – jóga, hangszer workshop, életstílus elő-
adások. Mellé épült a Kultivál, itt filmvetítések és per-
formansz bemutatók kaptak otthont. Ellenkező oldal, 
medence. Itt helyet kapott egy koktélkeverő pult és egy 
ötletesen dekorált konstrukció, mely alatt DJ pult kapott 
helyet. Élményprogramokat is kaptunk, szervezett kirán-
dulások Topolyától Magyarkanizsáig, ill. Szabadkától 
Oromig.

Fel kéne szaladni a boltba?
Sebaj, ha nem akarunk gyalogolni, vagy bérlünk egy 

kerékpárt a kijelölt helyen – a bringa gazdájának mond-
juk veszünk valamit közös megegyezés alapján, legyen 
az élelmiszer, luxuscikk, egyéb – vagy elmehetünk lo-
vaskocsival oda-vissza olcsó pénzért. Az a helyzet, hogy 
ezzel nem meséltem el mindent, mert rengeteg extrával 
szolgáltak már a megjelenő vendégek is. 

Nem csak fesztivál, hanem valódi művészeti projekt. 
Azt hiszem a „több napon átívelő óriás-performansz” 
lenne a legideálisabb jelző erre az egészre.

Valami megváltozott ezen a helyen. Ha az előző alkal-
makkor nem is, most biztosan elégedetten távozhattunk 
a helyszínről.

Valami megváltozott, számomra a legpozitívabb érte-
lemben. Mostanra nem csak egy meghatározott réteg je-
lenik meg, haverom, aki fröccsöntőben dolgozik, direkt 
azért lőtte be erre az időszakra a szabadságát, hogy ide 
is eljuthasson. Miért? Egy – el tudsz lazulni, kettő – a 
vajdasági fesztiválkalandor cimborák vélhetően itt is ki-
kötnek.

Harmadszor is le kell írnom hogy valami megváltozott 
a fesztiválon, ami nem szervezetten, hanem spontán ala-
kult ki. Pár éve találtam egy cikket erről a fesztiválról, 
a magyarországi szerző az általa ismert legjobb magyar 
fesztiválként írta le. Ha nem is A (gigantikus „a”-betűt 
képzeljünk el) legjobb magyar fesztivál, de mindenkép 
az elsők között lesz ez a buli rövidesen (vagy már ott van 
a listán).

Végezetül idebiggyeszteném, pontosan mit is emlí-
tettem a címben. Valószínűleg még egy pár napig ezt a 
humoros frázist fogjuk skándálni a haverokkal, képzel-
jük el a pillanatot, miközben több százan ezt üvöltik a 
zenekart követve himnuszszerűen:

sZempöl zenekar – Bélavagyok

… Bélavagyok, Bélavagyok, 
egy gombgyárban dolgozom és 
Azt mondja a főnököm, 
Te Béla, te Béla, nem dolgozol rendesen.
Nyomd azt a gombot a bal kezeddel is….

Jövőre is megyek. Szép munka volt!

Gajódi Csaba
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Kevés olyan Magyarkanizsa községbeli település van, 
amely saját medencével dicsekedhet. Ezek egyike Orom, 
ahol már harminc éve megvan az objektum, és az utóbbi 
években augusztus közepén egyre inkább ki is használják, 
hiszen ilyenkor, a Malomfesztivál ideje alatt a fürdőzés 
teljesen ingyenes a fesztivállakóknak, akik élnek is a le-
hetőséggel, hogy a forró nyár kellős közepén felfrissítsék 
magukat. A környékbeli településekről is sokan jönnek, 
jobban kihasználják, mint a helybeliek. Egészen Szabad-
káról, Békováról, de Csantavérről sem ritka, hogy vannak 
látogatók. A fesztiválozók meg aztán tényleg mondhatni, 
hogy a világ majdnem minden tájáról érkeznek és így to-
vább is öregbítik az aprócska település hírnevét. A 500 
köbméter vizet elnyelő medence idén is várja látogatóit, 
de nem csak a gondtalanul fürdőzőknek nyújt kikapcso-
lódást, hanem évek óta úszóiskolát is szerveznek az isko-
lások számára. Lékó Róbert, a helyi közösség tanácsának 
elnöke vázolta a terveket, de mesélt a múltról is:

– Az oromi medencét 1986-ban építette a helyi közösség, 
amit megelőzően már volt egy locsolási célokat szolgáló épít-
mény, ezen felbuzdulva hoztuk létre a fürdésre alkalmasat. 

Abból átengedve a vizet, egy csapásra megoldódott a 
medence tisztítása és a locsolásra szánt vizet abból nyer-
hettük. A megépítése óta töretlenül üzemel is, de mivel 
a helyi közösség nincs bejegyezve más tevékenységre, 
olyanra, ami profi torientált, a belépőkből pedig nem lehet-
ne fenntartani, így bérbe adtuk. Három éve egy magyar-
kanizsai vállalkozó üzemelteti, aki felkarolta a medencét 
azzal, hogy kiszélesítette a mellette lévő vendéglátó-ipari 
kis létesítményt, így egy korszerű pizzériával is dicse-
kedhetünk, ami a medence tövében van. Tanácshatározat 
értelmében bérlet helyett karban kell tartania a medencét 
és azt a követelményeknek megfelelően üzemeltetni, hogy 
tiszta és biztonságos legyen. A már meglévő építményeink 
szépsége és keresettsége miatt fogalmazódott meg az ötlet, 
hogy a környéken egy rekreációs központot alakítsunk ki. 
A medence, a szélmalom és a lóversenypálya már adott a 
falu szélén, ezek köré szeretnénk az álmunkat képező köz-
pontot kialakítani. Java részét fásítanánk, megtartanánk a 
lóversenypálya pálya funkcióját, a környékét fásítanánk, 
a közepén pedig egy biomintaparcellákat hoznánk létre, 
amik köré számtalan programot tudnánk tervezni. Ehhez 
azonban szükség van a környező terület megszerzésére is. 
A medence bővítésére is vannak terveink, egy kút fúrása 
is szükséges lenne takarékossági szempontból – fejtette ki 
Lékó Róbert.

A messzebbről jövők azért is szeretik az oromi meden-
cét, mert a nyugalom szigetén, falusi környezetben van, 
amit nem jellemez a túlzsúfoltság, de ugyanakkor a cél-
nak nagyon is megfelel a fákkal körülvett, a szélmalom 
tövében megbújó gyerek-, közepes és mélyvizű medence, 
ahová a belépő mindössze 100 dinárba kerül és mindennap 
igénybe vehető a nyár folyamán.

j

Rekreációs központ az álmuk
Orom bővelkedik tervekben, a medence, a szélmalom és környéke a középpontban

Felhívás
Magyarkanizsa Község Közigazgatási Hivatalának Építésügyi és felügyelőségi főosz-

tálya felhívást tesz közzé Magyarkanizsa Község polgárai számára a magyarkanizsai ön-
kormányzat területén tenyésző parlagfű terjedése leküzdésének és irtásának intézkedései-
ről, módjáról és feltételeiről szóló rendelet (Magyarkanizsa Község Hivatalos Lapja, 03/09 
és 07/10 sz.) 3. szakaszának értelmében:

A parlagfű terjedésének leküzdését szolgáló kötelező intézkedések:
1. a mezőgazdasági területeken agrotechnikai intézkedések rendszeres alkalmazá-

sa és a gyomnövény engedélyezett vegyszerekkel való kezelése vagy mechanikus úton 
történő irtása

2. a zöld közterületek rendszeres fűnyírással való karbantartása
3. az út menti sávban, a vasúti pályák mentén, valamint a tavak, vízfolyások és csatornák 

partján levő területek kaszálása vagy vegyszeres kezelése
4. a mezőgazdasági területen levő mezei utak mentén húzódó területeken történő kapá-

lás, kaszálás vagy vegyszeres kezelés.
E rendelet alapján felkérjük Magyarkanizsa Község polgárait, hogy amennyiben par-

lagfű található saját portájukon vagy mezőgazdasági területeiken gondoskodjanak annak 
kiirtásáról.

Ugyanakkor felhívjuk a polgárok fi gyelmét, hogy a mezőőrök és a községi felügyelőség 
munkatársai folyamatos ellenőrzést végeznek mezőgazdasági- és közterületen. Aki vét a 
rendelet ellen, helyszíni pénzbírságra számíthat.

Építésügyi és Felügyelőségi Főosztály

Szeretettel emlékezünk 
Dukai Margit tanító 

néninkre és Földi Zsuzsanna 
osztályfőnökünkre, 
megköszönve nekik 

fáradozásukat 40 év után is!

„Ha tanítványom jobb nálam, 
Akkor nyilván jobb tanára volt,
Mint a többinek.
Növendékeim minden eredménye
Rám vet jó fényt.”

(Isaac Simon)

Az 1978-ban végzett 
8. a osztály tanulói

Magyarkanizsa, 2018 augusztusa

Már kora délelőtt is akadnak pancsolók
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Az 1902-es nagy renoválás 
Witt Ignácz adorjáni helyettes lelkész kérelmére a templom 

belsejének és a plébánialak külsejének kijavítására 1897-ben 
Csuka Sándor mérnök, Bábinszki István és Varga Pál képviselők 
javaslatot nyújtottak be. Ezt novemberben megtoldották a sek-
restye javításával. 1901-ig úgy látszik semmi érdemleges nem 
történt, mivel a templom és a plébánialak kijavítása tárgyában 
Witt plébános újbóli jelentést tett, miszerint a templomtorony be-
ázik, ablakai – hasonlóan a plébánia ablakaihoz – elkorhadtak, 
szükségesnek ígérkezik a szentély újrameszelése, a kórus gyen-
ge deszkakorlátjának vaskorlátra való cserélése és hasonlók. A 
kérdéses épületek jó karba helyezésére Csuka a következő év 
elején költségvetést készített. Ennek alapján a plébániajavítás 
költsége mintegy 1084,74 koronát tett, ami a templom javítási 
költségeihez képest elenyésző volt. A szentély és a templom ol-
dalának festése és plafonjának kijavítása 300 koronába, a rozoga 
karzat kijavításához és kiszélesítéséhez összesen 954,24 korona 
volt szükséges, melyből 1/3 rész magát a vasgerendát tette, míg 
a többi asztalos és kőművesmunka volt.1 Az új színekben pom-
pázó templomba nyilván ekkor helyezték el a Mária és Erzsébet 
találkozását ábrázoló új oltárképet, melyet Linhart Vilmos 1897-
ben festett Budapesten. Ahhoz, hogy teljes legyen a megújulás, 
id. Hoffmann József nyugalmazott tanító 40 koronáért megtisz-
tította, és használható állapotba hozta a régi templomi orgonát. A 
nagy renoválás utózöngéjeként 1904-ben javították ki a harang-
lábállványt, majd Hlavinka Ferenc 94,86 koronáért kipadlózta a 
sekrestyét, s ugyanide egy 24 koronát érő vaskályhát helyeztek. 

Az 1912-es tetőtatarozó munkák
A következő javításig egy évtizednek kellett elmúlnia, mi-

közben csak kerítésjavítások történtek. Szabados Pál adorjáni 
helyettes plébános a templom korhadt zsindelytetejének és tor-
nyának, valamint a templom falainak javítását, kimeszelését, 
a tetőnek cseréppel való fedését, a toronyra bádogborítást és 
ablakzsaluzatokat kért. Az előrelátott munkák költségbecslése 
2285,70 koronát tett ki. Ezekre az 1911-es költségvetésben 2500 
koronát láttak elő. Ami nem vehetett mindent számításba, hiszen 
a templom restaurálására már Porgányi Gyula új városi mérnök 

mintegy 10000 koronás költségvetése alapján írták ki a csere-
pező, bádogos és ácsmunkákra az árlejtést. Az ajánlatot adó kő-
művesek egységáraikkal azonban oly magasak voltak, hogy nem 
lehetett elfogadni őket. Fel is merült a cserepezőmunkák házilag 
való elvégzése, azzal, hogy az ácsmunkákra tűrhető árakkal pá-
lyázó Apczi Lukács megkapta azokat. A bádogozás vállalkozója 
Bózsó Lajos lett, akit a megegyezés szerint a teljesített munka 
után fi zetnének. A munkák követéséért felelős városi mérnöknek 
azonban 1912. augusztus 12-én egy újabb árlejtést kellett meg-
szerveznie. Ekkor a kőművesmunkára az 1021,60 koronás kiki-
áltási ár ellenébe anyagért és 500 koronás munkabérért Versegi 
János kanizsai kőműves-, cserepezőmunkákra a 697,40 koronás 
költségvetéssel szemben anyagért és 440 koronáért Vajda Tamás 
kőműves-, asztalosmunkákra 120 korona előirányzat ellenébe 
Bosznai Gyula, illetve 175 korona anyagért és munkáért Kovács 
György asztalosmester tett legolcsóbb ajánlatot. Az ácsmunkák-
nál Apczi Lukács és társa Mányi Gergely régi 1238,30 koronás 
ajánlatukat tartották, míg a bádogos munka 403 koronáért to-
vábbra is Bózsó Lajos javára lett írva. A kivitelezés folyamán 
mindössze annyi történt, hogy az időközben elhalálozott Apczi 
és Mányi helyett Nagy István végezte el az ácsmunkát, illetve 
mivel Vajda nem tudta biztosítani a cserepezéshez szükséges 
anyagot, a fedést házilag végezték el. Változást jelentett még a 
kőművesmunkáknál 40 koronás pótmunka, ami két új sekres-
tyeablak betollazását, valamint a kert kerítésének vakolását és 
meszelését fedte. Most, hogy újfent megújult az adorjáni temp-
lom, Ollay Sándor képviselő ismételten a templomtorony órá-
val való ellátásának javaslatával állt elő. Mivel költségvetés erre 
nem volt előlátva, ugyanakkor a torony szerkezete fa és alacsony, 
javaslatát újfent elutasították. 

A templom felszereléséről
Végezetül a templom első hatvan évét taglaló írásunk végén 

meg kell említenünk a templom felszereléséhez tartozó harango-
kat, oltárképeket s egyházi indíttatású szobrokat. 

A templom előtt állított fakereszt mellé már 1853-ban ha-
ranglábat állítottak, melyen egy 450 kg-os Kanizsán 60 forin-
tért vásárolt harang szólt. E harangot a templom felépítése után 
a toronyba helyezték. 1866. november 29-én ugyanide került a 
Pesten öntött 83 kg-s lélekharang is. A templom harmadik 412 
kg-s harangját 1956 őszén vásárolták.

A templom oltárképe, mint azt már említettük „Szűz Mária 
látogatása Erzsébetnél”, azaz a Visitatiót ábrázolja. Az oltártól 
balra eső festményen Szent Anna, Szent Joákim és lányuk, a kis 
Szűz Mária látható. A templomban több szobor is helyet kapott: a 
főoltár melletti Jézus Szíve szobor 1888-ban, a Mária Szíve szo-
bor 1897-ben került a helyére. A Szent Antal szobor 1906-ban, 
a Szent József szobor pedig 1912-ben érkezett a templomba. A 
tiroli típusú szobrokat Milutinovits Antal adorjáni nagygazdának 
köszönhetjük. A hordozható Mária szobrot dr. Ellinger Jenő zen-
tai ügyvéd ajándékozta. Található még a templomban még egy 
Fájdalmas Szűzanya szobor, egy Lourdes-i Mária szobor és egy 
kis Szent Vendel szobor is.  

Valkay Zoltán

Százhatvan éves az adorjáni Sarlós 
Boldogasszony katolikus templom (II. rész)

1Megjegyzés: A legutóbbi két ízben a templomot Horváth Lajos festette ki 1958-ban és 1983-ban.
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A főorvosnál jártam. Nem biztatott túlságosan, inkább óvatos 
volt. Száraz hangon közölte velem, hogy a tudomány mai állása 
szerint gyakorlatilag bármelyik opció bekövetkezhet. Patika-
mérlegen mért szavak. Ez volt a diagnózisom. A doktor cigaret-
tázott, és kerülte a tekintetemet. Nem a rendelőjében fogadott, 
hanem az irodájában. Ültem a kicsiny, műbőr fotelban, és arra 
gondoltam, előttem és utánam, ugyan hányan ültek már, ülnek 
majd ugyanitt, megrettenve, vagy felszabadultan sóhajtva a jö-
vőjüket, az egészségi állapotukat fi rtató kérdésre adott választól 
függően. Ahogy távoztam, a dohányfüst szaga, mint színpadias 
szomorújáték leple, még sokáig úszott velem a levegőben.
Az utcán találomra fordultam be a legismeretlenebb sarkokon. 
Alighanem az ösztöneim vezéreltek, toronyiránt vittek a lépte-
im a folyó felé. Nem fi gyeltem a város nyüzsgésére. Vaktában 
vágtam át egy-egy szélesebb, forgalmasabb úton. Néha kocsik 
tülköltek rám, fékek csikorogtak. Mintha víz alól jöttek volna 
a hangok. A gondolataimba temetkezve bandukoltam, amikor 
koppanva nekimentem annak a bizonyos reklámtáblának. A 
járdára volt kihelyezve, a hűvös oldali betonszegélyen terpesz-
kedett. Jókora nyilat festettek rá krétával, mutatta hová nézzek: 
egy kicsiny kirakattal bíró üzletre bökte a fi gyelmemet. JÓSDA 
- ágaskodtak a betűk a bejárat fölött. Alatta kissé szerényebben, 
orientális betűkkel pingálva: Múlt-Jelen-Jövő. 
A csöppnyi kirakat egyik csücskében menóra árválkodott, a 
másikban plüss párnán kulcs, néhány keleties réz csészécske, 
ismeretlen rendeltetésű kehely mellett. A boltocska belsejét 
lila brokátfüggöny takarta, amit belépve félrelibbentettem. 
Láthatatlan csöngettyű csilingelt fölöttem, mire az üzlet ho-
mályából előjött egy kis ember, egy simlédes sapkás, cvikke-
res-szakállas manószerű lény, aki nadrágtartóban, pohos hassal 
inkább nézett ki régiségkereskedőnek, mint mágusnak. Mégis 
ő volt a médium. Apró, mogyorónyi szemét rám emelve me-
leg mézesmázossággal jegyezte meg, hogy már várt rám. Be-
mutatkozván nyújtottam volna a kezem, de ettől – legnagyobb 
megdöbbenésemre – úgy visszahőkölt, hogy hátrálásában majd 
földöntötte a kerek asztalhoz állított ósdi széket. Szabadkozott, 
elnézést kért: nem érinthet meg másokat, mert abból neki csak 
baja származik. Nézzem meg, már attól is kiverte a víz, hogy 
ilyen közel eresztett magához. Tényleg verítékezett. Én is izzad-
tam, de persze más miatt: hetek óta kánikula tombolt. A mágus 
leültetett az asztal túlfelére, tisztes távolságot tartva maga is 
helyet foglalt velem szemben. Zöld kendőt borított egy vacak 
éjjeli lámpára, amitől immáron csak az asztallap kapott fényt, 
mi meg puha, sejtelmes félhomályban maradtunk. A mágus 
pár percig csöndben meditált. Csak a szuszogása hallatszott. A 
hatáspauza után vontatott hangon, majdnem kántálva arra kért 
meg, hogy tenyérrel fölfelé tegyem az asztalra a bal kezemet. 
Eltelt egy kis idő, míg nézte a tenyeremet. Előbb nézte jobbról. 
Kis idő múlva alaposan megnézte balról is. Ülepét megemel-
ve, az asztalra dőlve egész közel hajolt az ujjbegyemhez. Ha 
meg akartam volna viccelni, akár a homlokára koppinthattam 
volna. Zavartan köhécselt. Dünnyögött idegességében. Aztán 
teljesen váratlanul lerántotta a zöld kendőt a lámpáról, és úgy 
bámulta a tenyeremet tovább. A hirtelen támadt világosságban 
megpillantottam az arcát, amin ijedtséggel elegy tanácstalanság 
látszott. Szorongott a kis ember, mint víz láttán a mezei ürge. 

Úgy is nézett ki. Kapafogait villantva hol a tenyeremet studí-
rozta hitetlenkedve, hol az arcomba meredt. Váratlanul fölug-
rott. Hatalmas lendülettel kirúgta maga alól a széket és sipákoló 
hangon, hevesen gesztikulálva üvöltözni kezdett, hogy nem, 
nem, ez nem lehet igaz! A fejét fogta, tépdeste szakállát, nyögött 
nagyokat, de le nem vette volna a szemét a kezemről. Hadarni 
kezdett, valami hisztériás roham jöhetett rá, mert csak úgy bu-
gyogtak belőle az értelmetlen szavak: 
– Képtelenség! Ilyen nincs! Maga már halott ember! Magá-
nak nincs is életvonala! A szerelemvonala pont átellent van a 
szokottnak, a középső ujja alatti Vénusz-köre meg nem is kör, 
hanem egy széttöredezett vízhólyag! Szívvonala sincs! Őrület! 
Maga gazember! Maga egy hóhér! Ilyet harminc éve, amióta 
praxisom van nem láttam! Maga egy hulla! A Hold-dombja egy 
nagy kiharapott kráter, ráadásul a napvonala meg teljesen hiány-
zik! Maga nem ember! Egy szörnyeteg! Tűnjön innét! Kifelé 
az üzletemből! Mars! Gazember, gazember! Még ilyet! – s míg 
hangosan, méltatlankodva gyalázott, ordított velem, megfeled-
kezve a kötelező távolságtartásról durván tuszkolt kifelé, majd 
szó szerint az utcára lökött. Nagyot csörömpölt az üvegajtó mö-
göttem. Kisvártatva kattant a zár belülről. Visszapillantottam. 
Rossz szájízzel elmenőben még láttam, hogy a ZÁRVA feliratú 
tábla pördül a bejáratra.
Hazaérve kávét főztem és eltöprengtem magamon, a sorsomon. 
El-elkalandozva tűrtem föl könyékig az ingem ujját. A szokott 
rutinnal lecsatoltam a műkezemet, amit a balesetem utáni reha-
bilitációkor kaptam. Igaza lehet a doktornak. Bármi bekövet-
kezhet. Ha szerencsém van, mint a gyíknak, hamarosan, már a 
közeljövőben, a suta kezem könyökből megint újra nőhet.

Pósa Károly
A mágus
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Az ember ahová
csak álmodja önmagát,
fönt a madárlátta
madártávlati légben,
Potisje-Tondach
dudacserépen, ülve, 
öszecsomózva az éggel,
ott vigyázni fokossal,
őrtoronynak hitt köztes
dimenzióban, villámcsapott

vállakon tarisznyásan.
A tetőgerincen kapaszkodva
éteri az élet. 

A korhadó tetőlécen
a pőre igénytelenség.
Körbehordozom a tekintetem.
Kék vászonra fehér felhő a tromf.
Bácskában, nálunk
ugrálva táncolunk,

itt Isten kuglizik
a világmindenséggel,
és a város házainak a csúcsain
a vén égbolt
 – ha jó napunk volt – 
különválik a szétszikkasztott 
földtől,
mint a kisgyerek öklével
elkent vizezett tintafolt.
Hang nem szól. 

Szél nem fúj.
Csak a kémények 
korom szaga hoz
feketére cifrázottakat. 
Ökörnyál szellemeket.
Látni a festett templomtornyokat,
a szomszédos kazlat, a szent falat. 
Ami kerek szerteszét esett.
Repedések a cserepeken,
sok-sok rovással égett 
jelenvalóságos rejtelem.
Jóslatuk a Könyvet idézi:
inog a föld a város alatt.
Nem árt álmunkban – föntről –  
magunkba nézni.

Pósa Károly
A kanizsai tetők nyergében

BÜHNAGY 
SZÉKELY SZÓTÁR

Ez a kötet egy csaknem ötszáz oldalas, jókora méretű jószág. 
Konyhamérlegre téve három kiló hetvennégy deka. Lemértem, 
mert kujakmarci módra megdöbbentett a súlya, ellebed az ember, 
mire hazacipeli. A fi zikai súlya még csak-csak hagyján. A tartal-
ma azonban még vaskosabb. 
Már az elődjében, az 1994-ben megjelentetett Székely szótár-
ban is több ezer szócikkely cserepelt. Akkoriban Sántha Attila, a 
szótár megálmodója még azt hitte, egy-két éven belül kijöhet a 
brassói nyomdából a könyv második, javított, bővített változata. 

Ehhez képest tizenhárom esz-
tendőbe telt feldolgozni azt 
az óriási szó- és adatmennyi-
séget, amellyel a székelyek 
elárasztották a lelkes és lel-
kiismeretes gyűjtőt. Megérte 
várakozni. Az új kötet szócsa-
ládok szerint csoportosítja a 
sok esetben először nyomda-
festéket látó (és azt nehezen 
tűrő) székely szavakat (is), 
így azok nem csak önma-
gukban ragyognak, hanem 
együttesen a székely nyelvi 

régmúlt sötét foltjait is fölvillantják. A Bühnagy Székely Szó-
tár több mint egyszerű szószedet: inkább egy sok-sok szó-
cikkből álló elbeszéléskötet, vagy regényfolyam, ami a vi-
lág egyik legkülönlegesebb és legképlékenyebb nyelve 
– a magyar – születésének a csodáját is föltárja. Bárhol üssük is 
föl a kötetet, máris Tündérországban találjuk magunkat. Meg-
tudhatjuk belőle hogy jár az a kislány, aki köförtöly, mit csinál 
a nyemák ember, amikor nyemákol, mi a közös a nyári menyasz-
szonyban és a téli kutyakölyökben, mi fán terem a szénásszekéren 
az örömmadzag, miként iszik aki guluttyol.
Ízelítőül álljon itt egy szócikk, a tartalomból találomra kiemelten, 
teljes mezítelen valójában.

csihányra pisil, csihányra pesel kötekedik, veszekedik, 
nyugtalan

„– A lengyel azétt még átjár hezzánk a pincébe 
borkóstolni, ugye.

– Há, nemigen.
– S Nagy Sándor fi jjai?
– Azok csihánra peseltek.
Az öreg homlokán erre már fölszaporodtak a borozdák. 
– Fiam, ha aszondod, hogy már a rácok se néznek bé hezzánk 

meghúzni a butikót, én megkónyollak.” (Csíkországi Gyika: Lá-
togatás Vacsárcsiban)
És így tovább, sok ezernyi szócikkelyen át, gyönyörködve a 
könyvet illusztráló számtalan színes fotóban. Bucsálkodjék, aki 
még nem tette a könyvespolcára. Pk
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Házi ételízesítő
Hozzávalók: (egy nagyobb adag-
hoz), 1 kg sárgarépa, 50 dkg para-
dicsom, 50 dkg káposzta (fehér), 50 
dkg fehérrépa 50 dkg karfiol, 25 dkg 
zellergyökér, 25 dkg karalábé, 25 
dkg kelkáposzta, 25 dkg vöröshagy-
ma, 25 dkg jó húsos zöldpaprika, 
1 kg só.
Elkészítés: a zöldségeket megtisztít-
juk és húsdarálón ledaráljuk. Ezután 
hozzáadjuk az 1 kg sót és jól össze-
keverjük, majd befőttes üvegekbe 
töltjük. Érdemes kissé lenyomkod-
ni a zöldségeket az üvegben, hogy 
ne legyen annyira levegős. Miután 
megtelt, tetővel lezárjuk és a spájz-
ba tesszük. Felbontás után hűtőben 
tároljuk.  

Házi ketchup
Hozzávalók: 1 kg paprikahús, 1 kg 
paradicsom, 40 dkg hagyma, 25 dkg 
alma, 20 dkg cukor, 3 evőkanál só, 
2 evőkanál őrölt piros paprika, 5 db 
szegfűszeg – darálva, 5 db szegfű-
bors – őrölve, 3-5 gerezd fokhagyma 
(ízlés szerint), 10 szem feketebors – 
őrölve, vagy 1 kávéskanál, pici őrölt 
fahéj, pici mustár, 2-3 db babérlevél.
Elkészítés: a paprikát, a paradicso-
mot, az almát megmossuk. A paprika 
csumáját, az alma magházát eltávo-
lítjuk, a hagymákat megpucoljuk, és 
minden összetevőt apróra vágunk. 

A fűszerekkel együtt másfél órát főz-
zük. Miután jól összefőttek a hoz-
závalók, kivesszük a babérlevelet, a 
szegfűszeget. Az így kapott masszát 
átpasszírozzuk vagy leturmixoljuk. 
(Az is jó megoldás, ha húsdarálón 
ledaráljuk még mielőtt elkezdenénk 
főzni.) Ha  a masszánk túl sűrű, 
pici vízzel hígítsuk és tegyük vissza 
még pár percre főni. Ezután töltsük 
csírátlanított üvegekbe, és száraz-
dunsztban hagyjuk kihűlni.

Lecsó télire
Hozzávalók: 5 kg zöldpaprika, bő 
zsír, só.
Elkészítés: a paprikát mossuk meg, 
csumázzuk ki és vágjuk kockára. 

Forró bő zsírban pirítsuk át és ízlés 
szerint sózzuk. (Akkor jó, ha a pap-
rika nem lesz nagyon puha, hanem 
kicsit roppanós marad.) Töltsük csí-
rátlanított befőttes üvegekbe, minden 
üvegben a paprika tetejére tegyünk a 
maradék zsírból annyit, hogy lefed-
je. Az üvegek tetejére először egy lap 
celofánt tegyünk, ezután csavarjuk 
rá a tetőt. Szárazdunsztban hagyjuk 
kihűlni.

Dióbélbefőtt
Erre a célra a szedési érettség kez-
detén szedjük le a diót. Ekkor kezd 
a zöld burok felrepedni és a csont-
héjtól elválni, a magbél még zsenge 
és könnyen megválik a hártyájától. A 
frissen szedett diót megtörjük, hár-
tyájától megtisztítjuk, majd citromos 
vagy citromsavas vízbe betesszük, 
hogy ne barnuljon meg. Ezután ké-
szítsük el a befőtt levet.
Hozzávalók: 1 liter víz, 40-50 dkg 
cukor, vagy méz, szegfűszeg.
Elkészítés: a vízben feloldjuk a 
cukrot, hozzáadunk néhány szem 
szegfűszeget, majd felforraljuk A 
dióbelet szűrőkanállal kivesszük a cit-
romos vízből, szitán lecsepegtetjük, 
és a gondosan sterilizált üvegekbe 
töltjük. Felöntjük az üvegeket a szi-
ruppal, ügyelve, hogy a diót ellepje, 
majd a tetőkkel szorosan lezárjuk. 
Végül 80 Celsius fokon 30 percig 
hőkezeljük. Fogyaszthatjuk téli gyü-
mölcssalátákba, de a különböző kré-
meket, piskótákat is megbolondítja.

Rakjuk tele az éléskamrát!
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Ne szégyelljék szavakkal kifejezni a 
hálájukat a Teremtőnek és embertársaik-
nak sem. A gyermeki örömmel kifejezett 
hála másoknak is, de saját magunknak 
is jót tesz. Hálaadáshoz segít, ha hozzá-
szoknak ahhoz, hogy a dolgokat mindig 
az előnyös oldalukról nézzék.

Az öröm idején nem nehéz hálát 
adni, bár akkor is sokszor megfeledkez-
nek róla. Ahhoz azonban, hogy nehézsé-
gekért, Isten teljességre segítő, tisztító 
munkájáért is hálát adjunk, kegyelemre 
van szükség.

Gyakorolni kell azt is, hogy ha Isten 
bölcs akaratából eltűnik életükből a föl-
di boldogság, arra ne csak fájdalommal, 
hanem hálával emlékezzenek. Ha előre 
mentek, akiket szerettek, magányosabb 
és szegényebb lett életük, megmarad 
azoknak a kedves embereknek az emlé-
ke, életük áldása is. Ami örök értékű, az 
örökké megmarad.

A megbocsátás, ha szívből fakad, iga-
zi öröm. Az elszenvedett sérelem önma-

gunkban való teljes legyőzése és elenge-
dése. A szeretetben az élet legnagyobb 
akadályai a személyes sértődések.

Vannak a szeretetlenségnek durva és 
tudatos bűnei, amikor győz a régi termé-
szet, és bukásba sodorja a harag, irigy-
ség, sőt a gyűlölet.

Erre orvosság csak az őszinte bűnbá-
nat, alázatos bűnvallás Isten és embere 
előtt, és a bűnbocsánat hittel való új 
megragadása.

De vannak a szeretet ellen fi gyelmet-
lenségből és tudatlanságból elkövetett 
vétkek is, és azoknak is lehetnek súlyos 
következményei.

A feltétel nélküli, folyamatos megbo-
csátás a békesség útja. Itt nincs semmi 
„de”, és semmi „pedig”. Isten meg-
bocsátó szeretetének szünet nélkül ta-
pasztalt áradata szünet nélkül áradhat, 
és kell, hogy áradjon az embertársakra 
rajtuk keresztül. Ha egy szív nem tud 
megbocsátani, nem tudja elfogadni Isten 
bűnbocsátó kegyelmét sem.

Mi lenne, ha úgy bocsátanának meg 
egymásnak, hogy jó, megbocsátok, de 
nem akarják egymást többé látni?! Na-
gyon jó ha még van idejük úgy meg-
bocsátani, ahogy szeretnék, ha Isten is 
megbocsátana saját magunknak.

A megbocsátás, amit Jézus Krisztus 
kíván tanítványaitól, sokat foglal magá-
ban. Szeressétek ellenségeiteket, áldjá-
tok meg azokat, akik titeket átkoznak, 
tegyetek jót azokkal, akik gyűlölnek 
titeket, imádkozzatok azokért, akik ül-
döznek titeket. (Mt 5,44)

Imádkozzatok értük! Ő mondja ezt, 
aki később kínszenvedései közben így 
imádkozott. „Atyám, bocsáss meg ne-
kik, mert nem tudják, mit cseleksze-
nek!”

Ő mondta ezt, akiről úgy énekelünk:
Élet, erő és nyugalom
a Te szolgálatod,
mert amit tőlünk követelsz,
ajándékba adod.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A hála
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A munkavállalók lelki állapotára, munkakedvére, teljesítőké-
pességére, ötletességére mind-mind befolyással lehet egy észsze-
rűen berendezett iroda. A cégek hozzáállása mégis vegyes ebben 
a témában. Általában akkor vásárolnak és rendeznek be újszerű 
irodákat, ha új helyre költöznek vagy arculatot váltanak. Máskü-
lönben a régi elavult ötletek maradnak. Azonban egyre több cégve-
zető ismeri fel az irodák ergonomikus berendezésének fontosságát.

Az ideális bútorzat kiválasztásakor nagyon fontos szempont a 
szükséges funkcióknak leginkább megfelelő bútorzat kiválasztása. 
Elengedhetetlen szem előtt tartani, hogy az irodatechnikai eszkö-
zök – számítógépek, nyomtatók, faxok, fénymásolók – célszerűen 
legyenek elhelyezve. Úgy kell elrendeznünk azokat, hogy minden 
eszköznek meglegyen a stabil helye. S a legfontosabb, hogy el-
kerüljük a zsúfoltságot is, és tudatosan döntünk a lehetőleg tágas 
terek mellett. Az irodán belüli közlekedő utakra érdemes legalább 
100-120 cm, de az egyes bútordarabok közötti távolságra is leg-
alább 60 centiméternyi távolságot hagyni. Előnyös az egyszerű 
íróasztal és a számítógépasztal funkcióinak egyesítése, erre remek 
dolog az úgynevezett „L” alakú asztalok vásárlása. Van különbség 
a bútorzat anyagát illetően is. Fontos, hogy vastagabb, keményebb 
anyagokat használjuk, hiszen azoknak nagyobb a teherbírásuk. Az 
is lényeges, hogy milyen a padlózat a helyiségben, ha padlósző-
nyeggel van borítva, akkor az irodabútor lábazata lehet a bútor töb-
bi anyagával megegyező, viszont ha hidegburkolattal van ellátva, 
akkor érdemes inkább fémlábas asztalokat választani, mert felmo-
sáskor ezek nehezebben sérülnek a víztől.

Arra is kell gondolnunk, hogy sokszor ügyfelek fogadásakor 
szükség van nagyobb asztalfelületre, hogy azok nyugodtan kite-
hessék a magukkal hozott anyagaikat, feljegyzéseiket, számlái-
kat. Erre nagyon alkalmas egy toldalék a már meglévő asztalhoz, 
amennyiben kisebb hellyel rendelkezünk, akkor ez a toldalék lehet 
lehajtható is. Az irodákban hatalmas gondot jelent a rengeteg irat 
tárolása. Ezek sokasága nem csak mennyiségben, hanem súlyban 
is mérendő. Ezáltal fontos, hogy az akták tárolására szolgáló polc 
vagy szekrény ugyancsak nagy teherbírású legyen. Mindamellett 
nagyon lényeges, hogy a szekrénypolcok osztása pontosan illesz-
kedjen a használatos irattároló eszközök méretéhez, el is férjen, 
valamint a helyet optimálisan ki is használjuk. El kell dönteni 
azt is, hogy az irattartó szekrények ajtóval ellátottak legyenek-e 
vagy elegendő, hogy polcokat szerzünk be. Ha nem szeretnénk, 
hogy láthatóak legyenek esetleges idegenek előtt, illetve ha zár-
ni szeretnénk azokat, akkor fontos, hogy ajtóval, zárral ellátottat 
válasszunk. Az irodákban a bútorzat mellett nagyon fontos még 
fi gyelnünk az optimális világításra is. Ezt elég gyakori tévhit öve-
zi. Például az alapvetően sötét irodát, illetve sötétre festett falakkal 
rendelkező irodabelsőket egy éles neonvilágítással szeretnénk el-
lensúlyozni és ezáltal, vizuálisan világosabb, tágasabb teret létre-
hozni. Ezzel viszont pontosan ellenkező hatást érünk el, mint amit 
szeretnénk! Ehelyett célravezetőbb már eleve világosabb, - bézs 
sárga, napsárga – falakat festeni és melegebb fényeket használni. 
Azonban sötétebb színeknek is lehet helye az irodánkban, ám eze-
ket hagyjuk meg inkább egy-egy szék karfa vagy egyéb bútordarab 
kiegészítőjeként, illetve dekorációs elemként, esetleg a cég logóját 
alkotó színek valamelyikéből kiválasztva. Ezzel hozzájárulhatunk 
a harmonikus összképhez.

A megfelelő világítás kialakítása és a zsúfoltság elkerülése 
mellett a munkavállalók személyes környezetére is oda kell fi gyel-
nünk, ha ergonómiailag ideális munkahelyet szeretnénk. Ehhez a 
saját munkaállomások megfelelő rendben tartása a kulcs. Az író-
asztal kinézete nagyban tükrözi a személyiséget is, ugyanis, ha 
belül harmónia honol, az íróasztalon is rend van, ha viszont káosz 
uralkodik, akkor jó eséllyel hagy maga mögött rendetlenséget az 
asztalán a munkavállaló. A személyes tárgyak is nagymértékben 
hozzátartoznak a munkakörnyezet otthonosabbá, komfortosabbá 
tételéhez. Néhány családi fotó, kabala, apróság bőven elférhet az 
asztalunkon. Ám az arányokra ügyelni kell, ideális esetben leg-
feljebb a munkafelület 10-20 százalékát foglalhatják el. Kellemes 
hatást érhetünk el, ha néhány zöld növényzet is található a helyi-
ségben. Ez nem csak a kedvezőbb hangulatot eredményezi, hanem 
a levegő is kellemesebb lesz tőlük. Nyilván ezt csak akkor alkal-
mazzuk, ha a növényekről később sem feledkezünk meg. Nincs 
kiábrándítóbb látvány egy irodában a száraz, fonnyadt virágnál. 
Talán még az, ha olyan emberek neve is szerepel a cégtáblán, akik 
már régóta nem dolgoznak a vállalatnál, vagy egy sok évvel ez-
előtti naptár. Ugyanis nagyon fontos, hogy irodánk azt sugallja, mi 
magunk és vállalkozásunk is naprakész és tisztában van az aktua-
litásokkal. Egy nagyobb-tágasabb helyiségbe érdemes tervezni a 
tárgyalót, itt ugyanis gyakran több ügyfél tartózkodik egyszerre. 
Valamint említést tennék még egy esetleges ügyfél várakoztató 
szobáról, ahova nem íróasztalt, hanem inkább klub asztalt és klub-
foteleket érdemes elhelyezni a kényelmes várakozás érdekében.  
Egy irodaház életében fontos egy kis méretű konyha elrendezése 
is, hiszen itt történik a kávé és egyéb reprezentációs dolgok elké-
szítése. Egy mosogatósnak, kisebb hűtőszekrénynek is helyet kell 
biztosítani. Ezek a helyiségek legtöbbször aprók és nyílászárók 
sem igen vannak benne, emiatt itt is fontos a helyi megvilágítás.

Ha az iroda berendezés során fi gyelembe veszi ezeket az öt-
leteket, akkor, nem csak Ön és munkatársai, de még ügyfelei is 
minden alkalommal jól fogják érezni magukat! Egy tárgyalásnál 
pedig fontos az, hogy ne csak szavakkal kommunikáljunk, érzé-
seinket és személyiségünket sokszor szavak nélkül is a másik elé 
tárhatjuk, ebben lehet segítségünkre a miliő és a belsőnket tükröző, 
ízléses és lágy dominancia, ami tolakodás nélkül hagy nyomot a 
másik félben. 

Gyulai Özvegy Andrea lakberendező

Milyen az ideális iroda berendezése – 
Varázsolni nem csak szavakkal lehet
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Kézilabda
8. OTP Bank Kanizsa kupa
A magyarkanizsai sportcsarnokban 

augusztus 23-a és 26-a között rende-
zik meg a 8. OTP Bank Kanizsa kupa 
nemzetközi kézilabda tornát, amelyen 
két csoportba osztva hat csapat lép 
pályára.

A résztvevő csapatok Celje Pivo-
varna Laško (Celje, Szlovénia), Nexe 
(Našice, Horvátország), Ribe-Esbjerg 
HH (Esbjerg, Dánia), Gorenje Velenje 
(Velenje, Szlovénia), CSM Bukuresti 
(Bukarest, Románia), Partizan (Belg-
rád, Szerbia). A hetedik csapat az AEK 
Athens HC (Athén, Görögország) ver-
senyen kívül bemutató mérkőzéseket 
játszik. Csoportbeosztás.

A csoport: Nexe, Gorenje Velenje, 
CSM Bukuresti

B csoport: Celje Pivovarna Laško, 
Ribe-Esbjerg HH, Partizan

A mérkőzések időpontjai. 
Augusztus 23, csütörtök, 16.00 óra: 

AEK Athens HC-MRK Kikinda Grin-
dex, 18.00 óra: Partizan-Celje Pivo-
varna Laško, 20.00 óra: Nexe- Gorenje 
Velenje 

Augusztus 24, péntek, 13.30 óra: 
AEK Athens HC-Spartacus Vojput, 
15.30 óra: Ribe-Esbjerg HH-Partizan, 
17.00 óra: Ünnepélyes megnyitó, 18.00 
óra: Gorenje Velenje-CSM Bukuresti 

Augusztus 25, szombat, 12.00 óra: 
Kézilabda bemutató, 16.00 óra: AEK 
Athens HC-Partizan, 18.00 óra: Ribe-
Esbjerg HH-Celje Pivovarna Laško, 
20.00 óra: CSM Bukuresti-Nexe  

Augusztus 26, vasárnap, 9.00 óra: 
AEK Athens HC, 11.00 óra: Mérkőzés 
az 5. helyért, 13.00 óra: Mérkőzés a 3. 
helyért, 15.00 óra: Döntő, 17.00 óra: 
Ünnepélyes díjkiosztás  

A belépőjegyek árai: felnőtt heti bér-
let 650 dinár, felnőtt napi jegy 300 di-
nár, gyerek heti bérlet 450 dinár, gyerek 
napi jegy 200 dinár.  

Úszás
Kanizsai érmek

A Szerbiai hosszútávúszó szövetség 
szervezésében a következő hosszútá-
vúszó versenyt Mitrovicán tartották 
meg, amelyen 58 úszó vett részt. 

Korcsoportos verseny zajlott 2000 
méteren. A 2000 méteres távon a fér-
fi ak abszolút győztese Fábián Tamás 

(Kanizsa) 20:00:65, 
második Balog 
Kornél (Kanizsa) 
20:15:74, harmadik 
Gáspár Igor (Spur) 
20:22:37 idővel. 

A női mezőny 
abszolút győztese 
Marija Stanić (Novi 
Sad) 19:22:37, má-
sodik Jelena Ilić 
(Delfi n) 21:42:18, 
harmadik Mészáros 
Tamara (Kanizsa) 
22:32:90 idővel. 

A Kanizsa úszói ezen a versenyen 
összesen tizenhét érmet nyertek. 

Korosztályában első helyezést ért el 
Fábián Tamás, Muhi Ádám, Balog Kor-
nél, Kordován Zoltán, Mészáros Tama-
ra és Mészáros Etelka, második helyen 
végzett Harmat Csongor, Balgó Balázs, 
Mészáros Ábel, Bicskei Noémi és Ró-
zsa Barbara, harmadik lett Muhi Viktor, 
Balgó Evelin és Demus Dorina. 

A Szerbiai hosszútávúszó szövetség 
szervezésében a következő hosszútá-
vúszó versenyt Novi Pazáron tartották 
meg, amelyen 26 úszó vett részt. 

Korcsoportos verseny zajlott 5000 
méteren. 

Az 5000 méteres távon a férfi ak 
abszolút győztese Borislav Fermano-
vić (Spartacus) 1:07:49:09, második 

Jasmin Gračanin (Delfi n) 1:12:32:96, 
harmadik Aleksa Duduković (Feniks) 
1:12:40:96 idővel. 

A női mezőny abszolút győztese Jo-
vana Ječanski (Swim Star) 1:07:48:60, 
második Bojana Fermanović (Spar-
tacus) 1:29:59:66, harmadik Misala 
Plunčević (Novi Pazar) 1:51:14:31 
idővel. 

Ezen a versenyen a Kanizsa úszó 
klubból Hajdú Endre vett részt, aki kor-
osztályában az első helyen végzett.

A Szerbiai hosszútávúszó szövetség 
szervezésében a következő hosszútá-
vúszó versenyt Ovčar Banján tartották 
meg, amelyen 58 úszó vett részt. 

Korcsoportos verseny zajlott 2500 
méteren. 

Az 2500 méteres távon a fér-
fi ak abszolút győztese Lazar Va-
nić (Napredak) 32:49:34, második 

A Kanizsa úszói Mitrovicán

Hosszútávúszók Mitrovicán

A Kanizsa női focicsapata Topolyán
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
A soproni KerataDent fogtechnikai labor 
porcelánost keres.
Mob.: +36-20-922-36-53
E-mail: labor@keratadent.hu

Eladó 4 keretes mézpergető, alumínium 
és lemezből készült 50 kg-t befogadó  
mézes kannák, deszkából készült 2,5 
tonnás kitűnő állapotban lévő, atesztált 
spediterkocsi. 
Tel.: 024/874-839

Eladó: gerlék, pávás galambok, gyé-
mánt galambok, rozellák. Ugyanitt olyan 
házat keresünk megvételre Magyar-
kanizsán, mely megfelel a Prosperitati 
feltételeinek. 
Mob: 063/89-70-619

Alig használt, 30 éves Honda 400-as 
frézer utánfutóval eladó Zentán.
Tel.: 024/811-677
Mob.: 064/364-66-81

Eladó Magyarkanizsán egy asztali citera 
és 3 drb ívelt karfájú fotel.
Tel.: 024/873-062
Eladó szinte új, akkumulátoros meghaj-
tású bicikli, Kolpa-san (szlovák) kád, ki-
húzható (1,60) ülőgarnitúra, 2 szőnyeg, 
jó állapotban. 
Tel.: 024/876-410

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó gyalugép vastagolóval, két motorral 
ellátva, több funkciót végez és egy kis 
cirkula, sürgősen, jó áron, Kanizsa.
Tel.: 024/874-162

Eladó: porszívó, gázsporhet (lehet kály-
ha), TV asztal, átdolgozott rekamié, női 
kerékpárok. Vasból: virágtartók, előszo-
bafal, állólámpa, valamint női táskák, 
38-as női cipők. Mob.: 062/81-67-868

Eladó családi ház kerttel, három szoba 
pincével, melléképülettel 811 m2-en, 
ugyanott bútorok is. 
Kanizsa, Karađorđeva 9. 
Tel.: 024/4877-869

Idős házaspár vagy személy eltartását, 
ápolását vállaljuk a saját házunkban.
Mob.: 064/51-56-212

Szilárd anyagból készült gazdasági épü-
let eladó (víz, 3 fázis, góré, nagy padlás). 
Magyarkanizsa, Koszovó u. 1.
Mob.: 063/85-50-882

Adorjánon ház eladó gazdálkodásra. 
Prosperitáte is lehetséges.
Mob.: 063/771-89-44

Eladó egy háti permetezőgép, alig hasz-
nált, tehát üzemképes állapotban. Nem 
rozsdásodó anyagból, űrtartalma 10 l, 
kézzel hajtható. Mob.: 064/46-103-42

Fuvarozást vállalok hétvégente (discoba).
Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Faszínű kis gyerekágy matraccal, pe-
lenkázószekrény és 2 drb fürdőkád el-
adó Magyarkanizsán.
Tel.: 024/873-062

Eladó régi típusú álló mélyhűtő, hat 
fi ókos, jutányos áron és kettő Peugeot 
típusú robogó, 2011-es kiadású.
Mob.: 063/700-75-28

Eladó egy Veritas mirna varrógép, K-33.
Mob.: 064/46-10-342

Eladó üzlethelyiség 42 m2, Kanizsa, 
Fő utca 21. Mob.: 063/86-38-792

Kertes házat bérelnék Kanizsán, 
amit később, egy-két év múlva 
megvásárolnék. 
Mob.: 063/86-38-792

Két utcára szóló telek véges házzal el-
adó a központban Magyarkanizsán.
Mob.: 064/051-03-52

Jasmin Gračanin (Delfi n) 33:48:66, 
harmadik Aleksa Duduković (Feniks) 
35:00:40 idővel. 

A női mezőny abszolút győztese 
Jelena Ječanski (Vojvodina) 30:54:91, 
második Jovana Ječanski (Swim Star) 
32:28:41, harmadik Mija Vukičević 
(Delfi n) 52:37:98 idővel. 

Ezen a versenyen a Kanizsa úszó 
klubból Hajdú Endre vett részt, aki kor-
osztályában a második helyen végzett.

Labdarúgás
A Kanizsa győzelme 

Topolán, győzelemmel fejezte be dél-
szerbiai felkészülési túráját a Kanizsa 

női labdarúgó csapata. Eredmény: Ka-
rađorđe-Kanizsa 0:5. A Kanizsa góljait 
Milana Knežević, Vass Noémi (2), Mirja-
na Penić és Balázs Bettina szerezte. Meg-
kezdődött a 2018/2019-es labdarúgó 

bajnoki idény, amelyben a községi csa-
patok a különböző ligákban a következő 
eredményeket érték el. 

Vajdasági liga, 
északi csoport, 1. forduló, 

győzött a Tisza
Dunagálos: 
Budućnost-Tisza (Adorján) 1:3

Tisza menti liga, 1. forduló, 
A Potisje és a Horgos 1911 

győzelme
Orom: Šampion-Potisje (Magyar-

kanizsa) 2:3, Horgos 1911-Bácska 
(Mohol) 2:1, Szanád: Jadran-Jedinstvo 
(Martonos) 5:1 L. E.A Šampion és a Potisje labdarúgó csapatai Oromon

A Horgos 1911 focicsapata
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     8. OTP Banka KanjizaCup 
     National Men’sHandballCup 
     23-26th August, 2018. - Kanjiza 

 

 

Torna résztvevői  

 RK Celje Pivovarna Laško  Celje            Szlovenia 

 RK Nexe                                 Našice        Horvátország 

 Ribe-Esbjerg HH                   Esbjerg       Dánia 

 RK Gorenje Velenje             Velenje        Szlovenia 

 CSM Bukuresti                      Bukurest    Románia 

RK Partizan                            Belgrad      Szerbia 

    AEK Athens HC                          Athens                    Görögország    

AEK Athens HC bemutató mérkőzéseket játszik 

Csoport beosztás
A csoport       B csoport
RK Nexe      RK Celje Pivovarna Laško
RK Gorenje Velenje    Ribe-Esbjerg HH
CSM Bukuresti     RK Partizan

Mérkőzés beosztás

23.08.2018  csütörtök
16:00 AEK Athens - MRK Kikinda Grin-
dex 
18:00   RK Partizan - RK Celje 
    Pivovarna Laško
20:00   RK Nexe - RK Gorenje Velenje

24.08.2018  péntek
13:30    AEK Athens - RK Spartak Vojput   
15:30   Ribe-Esbjerg HH - RK Partizan
17:00  Ünnepélyes megnyitó 
18:00   RK Gorenje Velenje - CSM   
    Bukuresti  

25.08.2018 szombat
12:00   Kézilabda bemutattó 
16:00         AEK Athens - RK Partizan
18:00   Ribe-Esbjerg HH - RK Celje   
        Pivovarna Laško
20:00   CSM Bukuresti - RK Nexe

26.08.2018  vasárnap
09:00            AEK Athens  
11:00   mérkőzés az 5 helyért
13:00   mérkózés a 3 helyért
15:00   fi nalé
17:00  Ünnepélyes dijkiosztás 
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